

象山为梭子蟹养殖户提供气象指数保险

商报讯（记者 徐文燕 通讯员 宁筱珉）7月1日，象山县西周镇成功签订了全市首份梭子蟹气象指数保险协议，为养殖大户陈增来的500亩梭子蟹提供250万元的保险，成为全市保险行业中第一个“吃螃蟹者”。

据了解，象山县梭子蟹气象指数保险2016年试点规模确定为5000亩，参保养殖户除可享受县级财政30%的保费补贴外，还

可享受市财政30%的保费奖补，总补贴比例高达60%。

今年中央一号文件要求把农业保险作为支持农业的重要手段，探索开展天气指数保险等创新试点。

梭子蟹养殖在象山县养殖面积达7.5万亩，是当地渔民的主要收入来源之一，但由于地处东海之滨，养殖场经常遭受台风、强降雨及低温等自然

灾害的侵袭，保险需求迫切。但由于鱼虾蟹等水产品生活在水中，看不见、摸不着，很难直观准确地判断损失情况。梭子蟹气象指数保险产品将“气象因素论”作为梭子蟹养殖风险研究的核心，建立了不同生长期不同灾害气象因子与梭子蟹损失之间的数据模型，有效解决了水产品损失不好鉴定的问题。

记者还了解到，除梭

子蟹气象指数保险外，人保财险宁波市分公司今年上半年还成功开发了水稻收获期间损失补充保险、羊养殖保险、杨梅采摘期降雨气象指数保险、柑橘气象指数保险等多个创新农险产品。这些创新产品围绕特色农业、产量产值、目标价格、气象指数等新兴领域，以及种养大户、家庭农场等新型主体，有效拓展了我市农业保险深度和广度。



中国航海日“千人游大港”

昨天上午，2016年中国航海日“千人游大港”活动在梅山岛国际集装箱码头拉开序幕。陆续有1000多名市民来这里参观，近距离感受改革开放以来宁波舟山港巨大的变化和取得的成就。

记者 范洪 通讯员 李韬/文 记者 崔引/摄

支付宝可呼叫无人机打农药了

宁波农民伯伯最快一年内可预约

商报讯（记者 史妮超）日前，支付宝推出了一项新的农村服务——预约无人机打农药。农民伯伯在支付宝APP上就可以一键预定无人机喷洒农药服务。据悉其服务费每亩10元（不含药）。记者从支付宝获悉，宁波最快一年内可接入该服务。

据了解，用户只要在

支付宝APP上填写服务区域、作业作物、作物面积、作业时间、联系人等信息，并交付100元定金，就可以预定无人机喷洒服务。目前该服务已经覆盖了江苏、安徽、江西、河南、湖北、湖南、广西、新疆等八个省和自治区。

据支付宝方面介绍，平时农民喷洒农药时如果

防护措施不到位，喷洒过程中很可能对身体造成伤害。有数据显示，在中国，每年因喷洒农业操作不当而影响身体健康的农民有10万人之多，无人机的使用可以释放劳动力，减少农民与农药的接触。

而且通过无人机喷洒可以将农药利用率提升约1.5倍；无人机喷洒的效率

是单个人工喷洒效率的60倍；且使用无人机喷洒可以大大降低用水量，仅是人工喷洒用水量的1/500~1/200。

目前，在中国大部分农村，在家务农的都是老人。远在他乡的年轻人也可以通过支付宝APP，为远在家乡的父母亲人订购无人机喷洒农药服务了。

宁波首家进境锦鲤隔离检疫场通过验收

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 王明贤 舒林军）日前，宁波可耕园园林有限公司进境锦鲤（观赏鱼）隔离检疫场顺利通过宁波检验检疫局考核验收，成为宁波地区首个进境锦鲤（观赏鱼）隔离检疫场。该隔离检疫场位于宁波梅山保税港区，将承担可耕园公司进口观赏鱼的检疫隔离任务，拟于今年进口2万尾锦鲤。

化腐朽为神奇，给垃圾以二次生命和奇迹

垃圾分类创意公交候车亭，期待您的参与



你看，那些高矮胖瘦、造型各不相同的娃娃们正靠着树、趴在云朵，或卖萌或装酷或正好奇地望向你，在这片神秘的森林里，就让他们这么幸福地陪伴彼此吧！

近日，记者从市城管局生活垃圾分类管理中心获悉，我市垃圾分类创意公交候车亭荣获中国公益广告黄河奖优秀奖。中国公益广告黄河奖是评选年度内免费发布的宣传人类文明道德观念、提升社会文明程度，并获得良好社会效益的公益广告作品。

为了在全市倡导垃圾分类资源循环利用理念，市城管局生活垃圾分类管理中心发起了“爱宁波，i改造”活动，并联合德高创意公交候车亭、三颗鱼工作室共同发现旧物之美。自去年7月启动至今，已开展六期主题，分别是：废旧的轮胎、萌萌哒大熊猫、神秘的森林、沉默的窗格、环保总动员、改造全宇宙。

都说高手在民间，对垃圾分类创意公交候车亭而言

更是如此，这六期主题的旧物改造DIY均出自阿拉宁波市民的巧手，有鄞州德培幼儿园的师生合作，有江东区中心幼儿园中山园中三班的亲子创作，是他们对垃圾分类的爱心和热心造就了每一个圆鼓鼓、胖墩墩，形式多样、脑洞大开的瓶子、纸盒。

这一年多来，垃圾分类创意公交候车亭已然成了垃圾分类事业一道靓丽的品牌线，每一个主题的背后都凝聚了社会各界的支持和用心，是广大市民的热忱与爱，赋予生活中这些毫不起眼的“垃圾”以二次生命，是每一次动手的耐心和细心能化腐朽为神奇，见证一次又一次华丽的转身之旅。改造有时，分类无终，虽道阻且长，但也有诗和远方。

据悉，最新一期的公交候车亭创意主题即将上刊，如果你是改造达人，如果你是智慧之士，欢迎联系我们：87952285，也可关注“宁波垃圾分类”官方微信，通过微信公众平台给我们留言。请把你满满一箩筐的创意展现出来，说不定你的作品能闪亮甬城街头哦！

记者 林伟
通讯员 傅婷婷



垃圾分类创意公交候车亭作品